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Projekt „Coaching – nowa metoda wsparcia procesów integracji społecznej i zawodowej”
Nr POKL.07.02.01-14-235/11

REKRUTACJA ROZPOCZĘTA

Zapraszamy do udziału w sesjach coachingowych 
szczególnie osoby młode (w wieku od 15-24 lat) mieszkające, pracujące lub korzystające ze wsparcia terapeutycznego, socjalnego na warszawskiej Pradze oraz ich opiekunów (od 50 roku życia).

Udział w sesjach coachingowych pomoże Ci zwiększyć samoświadomość siebie, podnieść  samoocenę, poznać Twoje zasoby i potencjały oraz osiągnąć bieżące cele osobiste, zawodowe, życiowe.
        Sesje coachingowe skierowane są do osób chcących zmienić swoją  sytuację życiową, a także osób mających problemy wychowawcze z dziećmi,  osób bezrobotnych, osób znajdujących się w trudnej sytuacji materialnej, eksperymentujących lub uzależnionych od substancji psychoaktywnych lub uzależnień bahawioralnych, doświadczających przemocy, samotnych, znajdujących się na rozstajach życiowych, zagrożonych wykluczeniem. Sesje realizowane są w ramach projektu:
 „Coaching – nowa metoda wsparcia procesów integracji społecznej i zawodowej” współfinansowanego ze środków Unii Europejskiej w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, priorytetu VII Promocja integracji społecznej, działania 7.2 Przeciwdziałanie wykluczeniu i wzmocnienie sektora ekonomii społecznej. 
Jeżeli jesteś zainteresowany niepowtarzalną możliwością przyjrzenia się własnym zasobom i pracy nad własnym rozwojem zapraszamy do złożenia dokumentów aplikacyjnych (dokumenty do pobrania na stronie internetowej Stowarzyszenia KARAN oraz w biurze Stowarzyszenia KARAN na ulicy Targowej 15) w każdy poniedziałek, w godzinach 9.00-12.00 i w każdy piątek w godzinach 14.00-18.00 do 21.12.2012. Prosimy o umawianie terminów spotkań telefonicznie 22 408 79 24.
Bliższe informacje uzyskasz telefonicznie pod numerem telefonu 22 408 79 24 oraz osobiście w placówce Stowarzyszenia KARAN na ulicy Targowej 15  w godzinach 10.00-17.00 oraz na stronie internetowej www.karan.pl oraz www.coaching.uksw.edu.pl.

Projekt współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego
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