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XI Edycja Konkursu „Arsenał Warszawa”
List przewodni do Dyrektorów i Pedagogów szkół Miasta Stołecznego Warszawy

Szanowni Państwo!
Rozpoczynamy XI Edycję naszego Konkursu „Arsenał Warszawa” objętego Patronatem Pani Prezydent Miasta Stołecznego Warszawy – Hanny Gronkiewicz-Waltz oraz Mazowieckiego Kuratora Oświaty – Pani Aurelii Michałowskiej.

„Arsenał Warszawa” - to hołd młodzieży dla Stolicy, to poszukiwanie różnorodnych barw jej przeszłości, to ocalanie pamięci tych, którzy w Warszawie żyli, pracowali, walczyli i ginęli, to wędrówki jej ulicami, odkrywanie ich historii, porównywanie przeszłości ze współczesnością, odnajdywanie tropów Wielkich Polaków na warszawskich ścieżkach. 

Cyprian Kamil Norwid marzył, by znaleźć warszawski kamień „na którym krew i łza nie świecą”. Henryk Sienkiewicz wyznawał: „Zawsze lubiłem Warszawę.” Ostatni utwór jaki napisał w życiu – „Wspomnienie” – dotyczy jego warszawskiej młodości, wędrówek Starym Miastem i pokłonu Katedrze Świętego Jana, skąd jak napisał „wiatr wielkości niósł owe ziarna, z których wyrosły moje powieści historyczne”. Stefan Żeromski jako młody student Warszawskiego Instytutu Weterynarii wyznaje w dzienniku: „Warszawo! Ukochana! Serdeczna! Ile żem winien ci wdzięczności! Ja tu dopiero żyć zacząłem”. 

Ze znakomitych prac nadesłanych na dotychczasowe Edycje Konkursu „Arsenał Warszawa” emanują podobne uczucia i podobne wrażenia. 

Co roku rozwijamy szeroki wachlarz tematów, które podpowiada sama młodzież, jej prace mają ogromny, odkrywczy walor.

Młodzież dociera do Bohaterów, których nie wzięła na skrzydła legenda, których walka, życie, odwaga, niezwykłe losy przeminęłyby bez wieści, gdyby nie zostały utrwalone w pracach Arsenałowych.

Każda ze szkół biorących udział w Konkursie zasługuje na najwyższe uznanie. 

Cieszymy się, że z każdą kolejną edycją zyskujemy zainteresowanie nowych placówek. 

Niestety w dalszym ciągu, mimo naszych apeli, nie biorą udziału w naszym Konkursie Licea z taką tradycją i z tak znakomitymi patronatami jak Liceum im. Jana Zamoyskiego, Liceum im. Księcia Józefa Poniatowskiego, Liceum im. Henryka Sienkiewicza, Liceum im. Stefana Batorego, Liceum im. Bolesława Prusa, Liceum im. Tadeusza Kościuszki, Liceum im. Powstańców Warszawy, a także gimnazja pod patronatami bohaterów „Kamieni na szaniec” – Janka Bytnara i Alka Dawidowskiego.

Przypominamy, że w czasie trwania Konkursu organizujemy specjalne Spotkania Arsenałowe – widowiska odbywające się w Muzeum Niepodległości, a poświęcone Wielkim Polakom związanym ze Stolicą. 

Zwracamy uwagę Państwa, że warunkiem udziału w Konkursie jest współpraca rodzinna, który to pomysł znakomicie sprzyja utrwaleniu więzi pokoleń. 

Mamy wielką szansę wydania najciekawszych prac w edycji książkowej  - podsumowującej dotychczasowych XI edycji Konkursu – jakże owocnych.

Zapraszając najserdeczniej wszystkie Gimnazja i Licea Warszawy do udziału w naszym Konkursie przesyłamy u progu Nowego Roku - Roku Tadeusza Kościuszki - życzenia owocnej i twórczej pracy w tym szlachetnym powołaniu pedagogicznym, które – Autor „Trylogii”, jakże słusznie nazwał „najszczytniejszym”.
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