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Konkurs dla młodzieży Stolicy „Arsenał Warszawa”


Konkurs „Arsenał Warszawa” jest realizowany pod patronatem Pani Prezydent Hanny Gronkiewicz – Waltz i Mazowieckiego Kuratora Oświaty Pani Aurelii Michałowskiej od roku szkolnego 2005/2006.


Prace konkursowe „Arsenału Warszawa” to hołd naszej młodzieży dla Stolicy, to odkrywanie różnorakich barw Jej historii z różnych epok – od zarania istnienia miasta po czas współczesny, to ocalanie pamięci tych, którzy żyli w Warszawie, pracowali, tworzyli, walczyli, ginęli, podnosili miasto z gruzów. To wędrówki ulicami Warszawy, panorama Jej zabytków, odnajdywanie tropów Wielkich Polaków na warszawskich ścieżkach.

„Arsenał Warszawa” proponuje młodzieży prace w następujących kategoriach:

I. Szlakiem Wielkich Polaków w Stolicy.

II. Miejsca Narodowej Pamięci w Warszawie

III. Wojna, Powstanie Warszawskie i jego Bohaterowie.

IV. Patroni warszawskich ulic

V. Historia Warszawskich pomników.

VI. Los Żydów w Stolicy.

VII. Warszawiacy zwykli – niezwykli.

VIII. Wspomnienia rodzinne Warszawiaków.

IX. Warszawa w literaturze. Porównanie jej wizerunku z czasem współczesnym.

X. Architektura i zabytki Warszawy.

Formy prac to: filmy, słuchowiska, prace literackie, prace fotograficzne.

Nasz Konkurs dał cenne świadectwo mądrości, wrażliwości, operatywności, pomysłowości młodzieży Stolicy. 


Ogromnym walorem Konkursu jest realizacja naszego zamierzenia, by prace były rodzinne. Młodzież wspierają – dziadowie, rodzice, rodzeństwo. W dobie kruszejących więzi między pokoleniami to wielki nasz sukces.

„Arsenał Warszawa” umożliwia także cenną więź między pokoleniami. Młodzież nawiązuje ją ze swymi bohaterami – najczęściej weteranami walk i kontakt ten i przyjaźń nie urywa się po oddaniu pracy lecz nadal trwa.

„Arsenał Warszawa” umacnia więź między uczniami i pedagogami – opiekunami prac, a także między uczniami którzy łączą się w zespoły wspólnie pracujące w Konkursie.

Przygotowując prace konkursowe młodzież uczy się penetracji źródeł, docierania do dokumentów, ma szanse wywiadów ze znakomitymi naukowcami, historykami, lekarzami, kustoszami muzeów. 

Wielkim osiągnięciem prac Arsenałowych jest odnajdywanie ostatnich żyjących Bohaterów czasu okupacji i Powstania Warszawskiego, częstokroć zupełnie nieznanych i gdyby nie prace młodzieży nadesłane na Konkurs „Arsenał Warszawa” – skazanych na zapomnienie.

Mobilizacja przy przygotowywaniu prac Arsenałowych to znakomite zagospodarowanie czasu wolnego, oderwanie się młodych Warszawiaków od rozrywek bezmyślnych, a także niosących zagrożenie uzależnienia od wszelkiego typu używek (narkotyki, dopalacze).

Niezwykle oryginalną, pomysłową akcją wymyśloną przez młodzież w ramach „Arsenału Warszawa” są ankiety przeprowadzane wśród mieszkańców Warszawy, badające stopień znajomości dziejów miasta (częstokroć bardzo nikły!). Jest to świetny rodzaj ważnej edukacji – gdy młodzież zmienia się w pedagogów. 

Konkurs „Arsenał Warszawa” trwa przez cały rok szkolny i obejmuje szkoły ze wszystkich dzielnic Stolicy. 

Do Rady Programowej „Arsenału Warszawa” należą postaci wybitne, takie jak: kapłani – ks. Dr Henryk Kietliński – profesor Wyższego Seminarium Duchownego, ks. Prałat Wiesław Niewęgłowski – Duszpasterz Środowisk Twórczych, ks. Prałat Stefan Wysocki – Kapelan Szarych Szeregów, ks. Biskup Józef Guzdek – Ordynariusz Polowy Wojska Polskiego; 

naukowcy: a wśród nich prof. dr hab. Lech Ludorowski – przewodniczący Towarzystwa im. Henryka Sienkiewicza, prof. dr hab. Marek Kwiatkowski – wieloletni Dyrektor Łazienek, prof. dr hab. Wiesław Wysocki – Dziekan Wydziału Nauk Społeczno – Historycznych Uniwersytetu im. Kardynała Stefana Wyszyńskiego;

dziennikarze: Krystyna Gucewicz, Zdzisława Guca, Andrzej Matul;

muzealnicy: Jolanta Dąbek – wicedyrektor Muzeum Niepodległości, Elżbieta Banko – Sitek – wieloletni wicedyrektor Muzeum Literatury im. Adama Mickiewicza.

Młodzież ma szanse konsultacji dokonywanych przez członków Rady Programowej, podczas spotkań organizacyjnych, gdy omawia się wybór prac, sugestie lektur, wskazuje źródła historyczne, przygotowuje pisma do instytucji, które winny służyć uczestnikom konkursu pomocą.

Przez cały rok Konkursowi „Arsenał Warszawa” towarzyszą Spotkania Arsenałowe – które mają charakter widowisk słowno – muzycznych poświęconych Wielkim Rodakom i sławnym wydarzeniom w historii Ojczystej. Są to widowiska jedyne tego typu w Polsce, nie istnieją bowiem takowe ani w telewizji, ani w teatrach, a nawet obecnie już w radio. Młodzież bierze w spektaklach czynny udział, wcielając się częstokroć w swoich rówieśników z przed lat jak na przykład promienistych bohaterów III części „Dziadów”, przyjaciół Żeromskiego z „Syzyfowych prac”, czy harcerzy z „Kamieni na szaniec”. Tradycją jest uroczysty kominek przygotowywany przez nas z harcerzami – uczestnikami Konkursu 26 marca – w rocznicę sławnej Akcji pod Arsenałem.

Zapraszamy do udziału w Spotkaniach Arsenałowych wybitnych aktorów polskich dając młodzieży szansę na osobiste z nimi spotkanie i rozmowy.

Załączamy spis Spotkań Arsenałowych prezentowanych na scenie Muzeum Niepodległości, które ofiarowuje nam salę bez wynagrodzenia uważając nasze działania za wyjątkowo cenne. 

Zawsze u końca roku szkolnego przygotowujemy Wielką Galę Finałową na której wręczamy nagrody, prezentujemy najciekawsze prace, gościmy ich Bohaterów. 

Podsumowanie naszych Konkursów drukuje pismo Światowego Związku Żołnierzy Armii Krajowej „Biuletyn Informacyjny”, a także odnotowuje I Program Polskiego Radia i Telewizyjny Kurier Warszawski.

Miarą wartości prac przygotowanych w ramach Konkursu „Arsenał Warszawa” jest fakt, że Muzeum Historyczne Miasta Warszawy zwróciło się do nas z prośbą o przekazanie na ekspozycję „Dzieci wojny” nagrodzonej już w pierwszej edycji Arsenału pracy „Credo Warszawy”, poświęconej martyrologii mieszkańców Woli, wygnanych przez Niemców 5 sierpnia 1944 i mordowanych. Także Muzeum Historii Żydów poprosiło o szansę ofiarowania lub skopiowania prac Arsenałowych poświęconych wojennym losom Żydów.

Miarą wysokiej rangi prac Arsenałowych jest fakt, że po zapoznaniu się z cyklem przygotowanym przez uczniów Liceum i Gimnazjum Króla Władysława IV Akademia Mistrzów Mowy Polskiej nominowała w roku 2015 Szkołę do tytułu „Kuźnia Mistrzów Mowy Polskiej”.

Pragniemy plon naszego Konkursu opublikować w książce. Wydawnictwo „Świat Książki” wyraziło swoje zainteresowanie tym planem poznawszy odkrywczość prac Arsenałowych.

W załączonych podsumowaniach informujemy o charakterze prac i nagrodach. Wymieńmy tylko kilka z nich nagrodzonych Grand Prix i pierwszymi nagrodami: 

- wywiad filmowy z synem  Rotmistrza Witolda Pileckiego – inżynierem Andrzejem Pileckim, który wniósł wiele nieznanych szczegółów z życia i działania ojca – bohatera (praca uczniów Liceum im. Krzysztofa Kamila Baczyńskiego);

- film „Kultura za murami”- poświęcony warszawskiemu gettu zawierający wrażliwe komentarze autorów i odkrycie poezji żydowskiej czasu wojny (praca uczniów Gimnazjum im. Władysława IV);

- monografia „Pomnik z marzeń” – świetnie udokumentowana historia Liceum im. Stefana Żeromskiego (przygotowana przez uczniów tej szkoły);

- praca o pomniku Fryderyka Chopina zawierająca sylwetkę autora – rzeźbiarza Wacława Szymanowskiego i wywiad z wnukiem artysty wprowadzający w dzieje rodu Szymanowskich tak zasłużonych dla Warszawy (autor – uczeń Gimnazjum im. Św. Stanisława Kostki Maciej Malinowski, harcerz);

- „Ballada o Cytadeli” – konfrontacja dzisiejszego wizerunku tego miejsca z przeszłością (autor: Maciek Borowski z Liceum im. Cypriana Kamila Norwida);

- „Zawiszacy – Kamyki na szańcu” –wywiady z najmłodszymi harcerzami Szarych Szeregów – Powstańcami (autorzy - uczniowie Gimnazjum im. Szarych Szeregów)

- film „Rotundy warszawskie” – odkrywanie nieznanych fragmentów architektury Stolicy (autorzy -  uczniowie Technikum w Zespole Szkół tzw. „Kolejówka”);

- „Śladami „Lalki” Prusa” ( zespół z Technikum im. Prof. Bryły);

- „Patronka naszej szkoły – dr Zofia Galewska” (młodzież z Liceum dla Dzieci Słabowidzących);

- „Historia „Jaworzniaka”, młodocianego więźnia politycznego lat 1944 – 1956” –  wstrząsający wywiad z członkiem tajnej drużyny harcerskiej (uczniowie Liceum im. Kazimierza Pułaskiego);

- „Pomnik Króla Jana III Sobieskiego – historia i legenda” (uczniowie Liceum im. Jana III Sobieskiego);

- „Mała godna chwały” – wywiad z najmłodszą sanitariuszką Batalionu Armii Krajowej „Zośka” Lidia Markiewicz – Ziental ps. „Mała” (praca uczennic Liceum im. Batalionu „Zośka”).

Refleksje młodzieży zawarte w finale prac Konkursu „Arsenał Warszawa”: 

„Uświadomiłam sobie, że oto biegnę po ziemi, po której kilkadziesiąt lat wcześniej biegli sponiewierania warszawiacy. Widzę ich na tle unoszących się kłębów dymu płonącej Warszawy… Jestem spadkobierczynią dziedzictwa, które pozostawiła nam historia” (Agnieszka Zalewska z Liceum im. Stefana Żeromskiego).

„My, uczniowie Liceum Baczyńskiego codziennie mamy kontakt z dziedzictwem naszego kraju, spotykamy się z powstańczą przeszłością, robimy zdjęcia domów poranionych strzałami, gdzie nawet zachowały się ślady krwi. Chcemy w naszej pracy Arsenałowej pokazać Bohaterów, którzy złożyli życie na ołtarzu Ojczyzny”.

„Jesteśmy ostatnim pokoleniem, które ma zaszczyt i przywilej poznania Ich i obcowania z nimi, z żywą legendą i historią. Mamy obowiązek zrobić wszystko, aby jak pisał  Zbigniew Herbert „Nie dać zginąć poległym”, a żyjących otaczać należną czcią, szacunkiem i modlitwą. Naszą pracę zatytułowaliśmy: „Zawiszacy – Kamyki na szańcu”, A my? Bądźmy choć ziarenkami na tym wspólnym szańcu, któremu na imię Polska”.

(Uczniowie z Gimnazjum im. Szarych Szeregów)
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